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MODULE A4 - LES ADDICTIONS 

 

Objectif général :  
 
Etre capable d’agir en citoyen responsable vis-à-vis des 
comportements à risques et des conduites addictives. 
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1. Rechercher la définition d’une addiction. 

2. A l’aide de la vidéo liée à votre thématique et du document 1, identifier 

le type de facteur addictif (individuel, environnemental, substance ou 

comportement). 

➢ Drogues : https://www.youtube.com/watch?v=8l9-N2b5ru0  

➢ Alcool :  https://www.youtube.com/watch?v=w0273w11a3w  

➢ Tabac: https://www.youtube.com/watch?v=b3WKqWlJAnM  

➢ Jeux-vidéos : https://www.youtube.com/watch?v=dvO5XddyRq0 

3. Rechercher les effets néfastes de l’addiction que vous étudiez sur la 

santé, à court terme et à long terme.  

4. Rechercher un fait d’actualité sur l’addiction que vous étudiez et 

identifier les conséquences sociales ou personnelles que ça a 

engendré. (Accident, décès, violences, décrochage scolaire, suicide, 

dépression …). 

 

 

 

 

 
Séance 1 

 

Choix du sujet et recherches préliminaires 
 
OBJECTIF : Repérer les facteurs de risques pouvant conduire à une 
addiction comportementale et/ou à un produit. 

https://www.youtube.com/watch?v=8l9-N2b5ru0
https://www.youtube.com/watch?v=w0273w11a3w
https://www.youtube.com/watch?v=b3WKqWlJAnM
https://www.youtube.com/watch?v=dvO5XddyRq0
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Séance 2 

 

Préparation du support de la présentation 
 
OBJECTIF : Repérer les facteurs de risques pouvant conduire à 
une addiction comportementale et/ou à un produit. 

 

 

Documents :  
- Fiche méthodologique d’élaboration d’un diaporama 
- Squelette d’un diaporama à compléter (aide pour les élèves en difficultés) 
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Séance 3 

 

Présentation des sujets par les élèves 
 
OBJECTIF : Identifier les effets et les conséquences d’une 
conduite addictive sur l’organisme.  

 

 

 

 
Séance 4 

 

Le mécanisme de l’addiction 
 
OBJECTIF : Caractériser l’addiction.  

 

 

Consignes : 
- Effectuer le parcours des addictions sur LearningApps.org  

- Faire une capture d’écran de votre progression et montrer là à 
l’enseignant à la séance prochaine. 

 

Activité 1: Evaluation formative

• C3: Expliquer un phénomène physiologique, une dispodition 
réglementaire, en lien avec une mesure de prévention.

Compétences 
disciplinaires

• 15 minDurée

https://learningapps.org/display?v=pqh23foxt22
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Consignes : 
- Regarder la vidéo en cliquant sur Vidéo1 et Vidéo2 ou en utilisant les QR code ci-

contre   

 
 
 
 
 
 
 
 

- Répondre aux questions suivantes dans un fichier texte : 
o Nommer, à l’aide des vidéos, la molécule responsable de la sensation plaisantes 
o Indiquer son rôle au niveau de la synapse 
o Citer un psychoactif présenté dans les vidéos 
o Expliquer ce qu’est la dépendance 

 
- Déposer le fichier dans l’espace prévu à cet effet dans ENT. 

 

 

 

 

Activité 2: Le mécanisme de l'addiction

 

 

 

 

- Consignes :  

-  

 

 

VIDEO 1 : Plaisir et 

Addiction 

• C3: Expliquer un phénomène physiologique, une dispodition 
réglementaire, en lien avec une mesure de prévention.

Compétences 
disciplinaires

• 45 minDurée

https://www.youtube.com/watch?v=ukIvFPGbLw4
https://www.allodocteurs.fr/maladies-anatomie-du-corps-humain-dependance-qu-rsquo-est-ce-que-le-circuit-de-la-recompense-1016.html

